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ДОСЛІДЖЕННЯ ЗАСОБІВ ЕКОЛОГІЧНОГО КОНТРОЛЮ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

Екологічний контроль є важливим правовим засобом забезпечення раціонального 

природокористування і охорони довкілля. Об’єктами екологічного контролю є: стан довкілля і 
його компонентів, виконання заходів щодо охорони довкілля з боку природокористувачів, 

забезпечення заходів екологічної безпеки, дотримання екологічного законодавства, екологічних 

норм, правил і нормативів. Підприємство здійснює викиди забруднюючих речовин в атмосферу, 

скиди в стічні води та має певну кількість відходів. Для здійснення викидів, скидів та розміщення 

відходів необхідний дозвіл. Потрібно встановити певний перелік документів та визначити 

необхідну кількість днів для встановлення етапів отримання дозволу. 

Крім того, підприємство сплачує податки за викиди, скиди та відходи. У разі порушення вимог 

дозволу, невчасне сплачування податків підприємство буде нести відповідальність. 

Дозвіл на спеціальне водокористування видається на термін до 3 років –  у разі скидання 

водокористувачем забруднюючих речовин у водні об'єкти в обсягах, що перевищують 

граничнодопустимі, які встановлюються територіальними органами Мінприроди; від 3 до 25 

років – в усіх інших випадках. Платність видачі документа дозвільного характеру: безоплатно. 

Строк  видачі  дозволу  на  спеціальне  водокористування  або надання   письмового   

повідомлення  про  відмову  в  його  видачі становить не більше тридцяти календарних днів з дня 

надходження на розгляд заяви та відповідних документів. На рисунку 1 розраховано загальну 

суму, яку необхідно сплатити, щоб отримати дозвіл. 

 

  

Рисунок 1 – Перелік документів дозволу на спеціальне водокористування 

Дозвіл на розміщення відходів видається на 1 рік. Строк протягом якого видається документ 

дозвільного характеру: 10 робочих днів. Платність видачі документа дозвільного характеру: 

безоплатно. Дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними 

джерелами видається не менше як на п’ять років.  Платність видачі документа дозвільного 

характеру: безоплатно. Організація, яка погоджує документи дозвільного характеру: установа 

державної санітарно-епідеміологічної служби.  

У разі не виконання умов дозволу підприємство має нести відповідальність, в залежності від 

порушення.  Згідно ст. 34 Закону № 2707-ХІІ передбачено відшкодування шкоди, завданої 
порушенням законодавства про охорону атмосферного повітря. Разом з тим згідно з п. 2 Порядку 

за викиди в атмосферне повітря забруднюючих речовин справляється збір за забруднення 

навколишнього природного середовища. Нормативи збору за викиди стаціонарними джерелами 

забруднення та скиди, а також нормативи збору за розміщення відходів установлюються 

відповідно до виду забруднюючих речовин та класу небезпеки відходів. Особи, винні в порушенні 
законодавства про відходи, несуть дисциплінарну, адміністративну, цивільну чи кримінальну 

відповідальність за: порушення встановленого порядку поводження з відходами, що призвело або 

може призвести до забруднення навколишнього природного середовища, прямого чи 

опосередкованого шкідливого впливу на здоров'я людини та економічних збитків; самовільне 

розміщення чи видалення відходів; порушення порядку ввезення в Україну. 


